

LA UNIFICACION, FACTOR DECISIVO DE NUESTRA PAZ Y CRECIENTE PROSPERIDAD

Ciertamente no hay nada en la vida de los hombres que produzca mas union que el peligro comun...

Este peligro, que entonces ya no era tal, sino muerte lenta de nuestra Patria, fue el que volvio a repetir el milagro de la unificación...

Y ahora nos preguntamos: ¿Hubiéramos podido llegar a conseguir esta paz, esta creciente prosperidad, este respeto que comienza a disfrutar España en el mundo si no hubiera sido por la unificación...

Y este ha sido precisamente el incentivo que se necesitaba para seguir manteniendo la unificación, la misión que todos tenemos que cumplir una vez ganada la guerra...

VALENCIA, 18. — En un avión procedente de Madrid, ha llegado el Ministro Secretario General del Movimiento...

Llueve abundantemente en Zamora

ZAMORA, 18. — Anoche cambió brusca y repentinamente la temperatura...



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XVI. — NUMERO 5.007 — CASTELLÓN DE LA PLANA — DOMINGO, 19 DE ABRIL DE 1953 — PRECIO: 70 CENTIMOS

OTRO TERREMOTO EN PERSIA

TEHERAN, 18. — Se ha producido un fuerte terremoto en Gorgan, en Anzabad, que ha causado numerosos heridos...

FRANCO visita la zona del Patrimonio forestal EN ALMONTE

Llega a Madrid el Secretario adjunto de Defensa de los Estados Unidos

MADRID, 18. — La estancia del secretario adjunto de Defensa de los Estados Unidos, Mr. Frank Nash...

Donde en 1940 fueron repobladas 31.000 hectáreas de pinos y eucaliptus

A su paso por los diferentes pueblos del trayecto, S. E. fué acogido con grandes demostraciones de afecto y simpatía

SEVILLA, 18. — Su Excelencia el Jefe del Estado salió del Alcázar esta mañana a las nueve, para dirigirse a la zona repoblada del Patrimonio Forestal...

A pesar de la persistente lluvia que en aquellos momentos caía el vicario de todos los pueblos del recorrido formaba en torno a sendos arcos de triunfo levantados a la entrada de cada uno de ellos...

PASA POR ALMONTE

ALMONTE, 18. — Su Excelencia el Jefe del Estado, Ministros de Agricultura y de la Gobernación, Jefes de las Casas Civil y Militar y ayudantes de servicio...

En Almonte esperaban al Caudillo todas las autoridades provinciales y locales, así como jefes de la Guardia Civil y del Consejo Provincial...

Las delegaciones acordaron aplazar su reunión hasta mañana domingo, día en que también se reunirán los oficiales de enlace.

NINGUN ALIADO SE HA NEGADO A LA REPARACION

TOKIO, 18. — Un corresponsal comunista, que ha viajado con uno de los barcos, desde cerca del río Yalu, hasta Kaesong, ha manifestado que la mayor parte de los prisioneros aliados padecen de úlcera de estómago...

PANMUNJON, 18. — Un grupo de prisioneros de guerra chinos se ha declarado hoy en huelga de hambre...

DEMOSTRACIONES HOSTILES

PANMUNJON, 18. — Un grupo de prisioneros de guerra chinos se ha declarado hoy en huelga de hambre...

PERSIA ESTABLECERÁ PROXIMAMENTE relaciones diplomáticas con el Vaticano

TEHERAN, 18. — El Ministro de Asuntos Exteriores del Irán, Fatemi, ha anunciado que se proyecta establecer relaciones diplomáticas con el Vaticano en fecha próxima.

MUSSADEQ DESTITUYE AL GOBERNADOR DE CHIRAZ

TEHERAN, 18. — (Urgente) — El primer Ministro Mussadeq ha destituido al gobernador, al jefe de policía y a otros funcionarios de Chiraz...

MARINOS NORTeamERICANOS en las calles de Barcelona

BARCELONA, 18. — Desde que en la mañana de hoy comenzaron a desembarcar los cuatro mil marineros y oficiales norteamericanos de la VIII flota...

AYER LLEGO A MADRID EL VICEPRESIDENTE DE PANAMA, D. RICARDO ARIAS ESPINOSA

FUE RECIBIDO EN LA ESTACION POR LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES Y DE TRABAJO Y DESTACADAS PERSONALIDADES

MADRID, 18. — En el Lusitania Express, llegó esta mañana el Vicepresidente de la República de Panamá y Ministro de Trabajo, Salud Pública y Previsión Social, D. Ricardo Arias Espinosa...

LEA EN EL PRESENTE NUMERO:

En 4.ª página: "ISRAEL: NUEVA TIERRA DE PROMISION" y "EL PRODIGIOSO AVANCE DE LA MEDICINA"

En 5.ª página: "EL RUIDO DEL ASCENSO" por César González Ruano

En 6.ª página: "RINCON DE LA MUJER" y "LA INDIA: PARAISO DE LOS ANIMALES"

MUCHA animación en el primer día de la feria de Abril sevillana

SEVILLA, 18. — Hoy, primer día de feria, y pese al mal tiempo, la animación de la ciudad es extraordinaria...

Crónica de Sevilla

OCHO HORAS DE VIAJE EN "JEEP"

SEVILLA, 18. — (CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE CIFRA, FRANCISCO DEL VALLE) — No es aconsejable que digamos un viaje en "jeep" aunque solo sea de dos horas...

SEVILLA, 18. — (CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE CIFRA, FRANCISCO DEL VALLE) — No es aconsejable que digamos un viaje en "jeep" aunque solo sea de dos horas...

MARINOS NORTeamERICANOS en las calles de Barcelona

BARCELONA, 18. — Desde que en la mañana de hoy comenzaron a desembarcar los cuatro mil marineros y oficiales norteamericanos de la VIII flota...

MARINOS NORTeamERICANOS en las calles de Barcelona

BARCELONA, 18. — Desde que en la mañana de hoy comenzaron a desembarcar los cuatro mil marineros y oficiales norteamericanos de la VIII flota...

MARINOS NORTeamERICANOS en las calles de Barcelona

BARCELONA, 18. — Desde que en la mañana de hoy comenzaron a desembarcar los cuatro mil marineros y oficiales norteamericanos de la VIII flota...

MARINOS NORTeamERICANOS en las calles de Barcelona

BARCELONA, 18. — Desde que en la mañana de hoy comenzaron a desembarcar los cuatro mil marineros y oficiales norteamericanos de la VIII flota...

DEPORTES

Mucha expectación en Barcelona ante el partido de hoy en Las Cortes

Se confía ciegamente en el equipo azul-grana, que parece ganó al Español, con una facilidad, pero en el fondo siempre temen un poco al Valencia

BARCELONA, 16. — (De nuestro redactor deportivo, VIDI). — La casualidad nos ha traído a vivir aquí el ambiente de este importante partido Barcelona-Valencia en Las Cortes, verdadera final de la Liga. Amablemente por sí era poco, recordado mas todavía por el conculso nacional en que ha venido a convertirse la expulsión y la severa leve sanción sobre el Valencia.

Esta tarde en el campo del Sequiol, se juega el interesante encuentro de segunda regional entre el Construcción y el Albuixech. El encuentro, dada la característica del equipo valenciano, será de los que el aficionado gustará paladear por el buen juego que ambos equipos poseen. El partido comenzará a las cinco, y dada la circunstancia de que la entrada será por donativo, esperamos que el aficionado no querrá perderse tan interesante encuentro.

Los próximos Juegos Olímpicos de 1956, se celebrarán en Australia

MEJICO, 18. — (Urgente). — Melbourne ha conseguido vencer en su batalla y ha logrado retener para Australia la organización de los juegos olímpicos de 1956. — Afil.

Inglatera y Escocia empatan a dos en fútbol

ESTADIO DE WEMBLEY, 18. — Inglaterra y Escocia han empatado a dos tantos en su partido internacional de fútbol celebrado hoy. El primer tiempo terminó con un tanto a cero favorable a los ingleses. Cuando empezó el encuentro se calculaban en más de mil personas las que estaban dentro del Estadio. Los dos goles de Escocia se debieron a errores casuales cometidos por la defensa inglesa. — Afil.

Escartín parece que tiene el propósito de adelantar la final de la Copa

PARA PREPARAR EL EQUIPO QUE IRA A AMERICA MADRID, 18. — Parece ser que el Seleccionador Nacional de fútbol Sr. Escartín pretende adelantar la final de la Copa de S. E. el Generalísimo, siete días de la fecha señalada en un principio, con el fin de tener a punto el equipo nacional que va de desplazarse a Buenos Aires y Santiago de Chile. Según este proyecto la final se celebrará el día 21 de Junio y no el 28 como está señalado ahora.

El próximo viernes se reunirá el Comité Directivo de la Real Federación Española de Fútbol para tratar este tema. — Afil.

El Plus Ultra perdió también ante el Hércules

MADRID, 18. — Plus Ultra, 4; Hércules de Alicante, 5. Con mejor entrada que en otras ocasiones se ha celebrado esta tarde en el Estadio Metropolitano el partido de Segunda División entre el Plus Ultra y el Hércules de Alicante, que terminó con la victoria de los alicantinos por 5-4.

Esta nueva derrota en su campo del equipo asegurador, reabrió todas las esperanzas de salvarse del descenso a Tercera División. Durante todo el partido, el árbitro fue abuchado, pero las protestas culminaron al finalizar el partido a las que se sumaron algunos jugadores del equipo vencido, produciéndose un escándalo formidable que hizo precisa la intervención de la fuerza pública para que quedara depejado el césped a los vestuarios y el árbitro Sr. Irujo pudiera retirarse del campo. — Afil.

BUEN PARTIDO EL DE AYER

Villarreal ayudado por Cachorro, se las entendieron ayer tarde contra Pasión, Alfredo y La Lirio. Dos jugos hubo de darle Villarreal al bando contrario y todo parecía que el trió, con más ímpetu, más juventud había de vencer muy fácilmente al veterano jugador. Pero el que tuvo y retuvo, etc., siempre tiene una gran ventaja y los tres hubieron de emplearse a fondo porque Villarreal aún es un enemigo temible como lo demostró ayer tarde y solo a que la pelota no quiso inclinarse a su favor perdió un partido cuando estaba igualado a 5-5. De todos modos los cinco jugadores desarrollaron un buen juego llegando a entusiasmar al público. Todos se portaron admirablemente y para todos hubo aplausos. — C.

Por ello nos prometemos una buena tarde de fútbol, viendo jugar al titular, en el siguiente "partido" final de esta competición, contra un equipo de la valía como la del Sagunto al que se venció a domicilio en la primera vuelta.

Si el Villarreal saliera victorioso sería cuestión de hacer números con vistas a la clasificación final del torneo y si por una de aquellas cosas del fútbol al Gardia lo derrotaran en Carcagente la cosa se pondría al rojo vivo pues de ganar el Villarreal todos los partidos que le quedan (uno más que al Gardia) quedarían empatados a puntos.

Para conseguirlo, la victoria en este partido y en los sucesivos, será necesario que los jugadores del Villarreal se empleen con el entusiasmo y la cohesión con que lo han hecho en sus últimas actuaciones, en lo que influirá en gran manera los ánimos y aplausos de respetable con que no dudamos, sabrá obsequiarles al saltar al terreno de juego.

Campeonato Regional de Tercera Categoría

Esta tarde se juegan los siguientes encuentros: Moncofar-Aleto de Castellón. Niño Perdido-Madrigal. Los dos encuentros son interesantes para la clasificación general, por el siguiente hecho de que los cuatro equipos pueden aspirar a jugar la Liga de ascenso. Nosotros confiamos de que el Atlético castellonense no dejará escapar ocasión tan oportuna de procurarse clasificación aunque para ello tenga que hacer un esfuerzo grandioso en sacar los dos puntos de Moncofar. El Madrigal, muy recuperado ahora, debe vencer al Niño Perdido, y aspirar, junto al Atlético, al segundo puesto. — JOSÉ TEN.

Compeonato Comarcal de Adheridos

Para hoy domingo en el Camp del Sequiol están concertados los siguientes encuentros: 10.30 de la mañana: Pasa-Pasca-Gimnástico C. Castellón. A las 11.30: Escuela Deportiva-Túnel. Jornada de sobresaliente interés en la que se encuentran dos gallos frente a frente y de reserva el Túnel a la expectativa frente a la Escuela Deportiva.

El campeonato falta muy poco para finalizar y dar a su campión y a dos jornadas de este final uno se puede vaticinar cual de los tres con aspiración a campeón puede salir triunfador frente a esta dura batalla que han prestado estos conjuntos desde el primer día.

Esperamos los resultados con interés ya que en la próxima tendremos decidido el campeón de la Comarca de Castellón. — V. E.

Deportes de la Sección Femenina

El equipo "C" de Castellón ganó en Palencia las semifinales contra el Jen por 5-3. El día 26 jugará contra Valladolid la Final de España en Segovia. Con la victoria en las Semifinales pasa nuestro equipo a primera Categoría.

Movimiento del Puerto

ENTRADAS
"Bogesund", succo, cargará naranja.
"Blockland", alemán, cargará naranja.
"Combinatie", holandés, cargará naranja.
"Corazón de Jesús", español, de arribada.

EN CARGA
"Flemingo", succo, naranja para Liverpool.
"Bogesund", succo, naranja para Hamburgo.
"Blockland", alemán, naranja para Londres.

EN ESPERA DE CARGA
"José María Costa", español.
"Teresa Roca", español.
"Mare Nostrum", español.
"San Bernardo", español.

SALIDOS
"Blockland", alemán, con 2.619 cajas de naranja, para Londres.
"Flemingo", succo, con 11.689 cajas de naranja, para Liverpool.

(INFORMACION FACILITADA POR LA JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO).

FRANCO..

(Viene de la primera.)
fervorizada, prorrumió en vitores y aclamaciones. De nuevo los gritos de "Franco, Franco, Franco", atronaron el espacio. El Caudillo saludó afectuosamente a todas las autoridades y jerarquías que le aguardaban y minutos después continuó viaje hacia la zona del Patrimonio Forestal del Estado, para recorrer aquellos terrenos, donde además de las plantaciones de pinos y eucaliptos, existe el guayule, para la obtención del caucho, en una extensión de más de 30.000 hectáreas. El vecindario de Almonte dispuso al Jefe del Estado una cariñosísima despedida y le aplaudió y vitoreó hasta que el coche desapareció. — Cifra.

RECORRE LA ZONA REPOBLADA
SEVILLA, 18. — A las diez y media de la mañana, Su Excelencia el Jefe del Estado y séquito, entraron en la extensa zona que ha sido repoblada a partir de 1910, de 31.000 hectáreas, en la que se han plantado diez millones de eucaliptos y unos 45 millones de pinos.

El Caudillo se dirigió primero al poblado de los Cabezudos, donde examinó un equipo de tractores que trabaja en esta zona y visitó después las 30 casas que constituyen el poblado, en las que habitan otras tantas familias de braceros que dispensaron a Su Excelencia una entusiasta acogida entre vitores y aplausos incesantes. Luego marchó al poblado de Bodegones, similar al anterior. Más tarde al de Corchuelo, donde tomó un jeep, conducido por el Ministro de Agricultura y en el que montó también el Director General del Patrimonio Forestal del Estado. Desde una torre construida en la parte alta de la zona, Su Excelencia contempló parte de la zona repoblada.

En las 31.000 hectáreas se han invertido, incluyendo compra de los terrenos y construcción de instalaciones e importe de todos los trabajos, sesenta millones de pesetas. En el año actual se efectuará la primera corta y el valor de la madera ascenderá a 30 millones.

El Ministro Secretario...

(Viene de la primera.)
numeral corona de laurel acompañada de los mueros del Ayuntamiento. El desfile fue presenciado por millares de personas. En la plaza del Marqués de Estella, donde está instalada la Cruz de los Caídos y a la luz de las antorchas y de un potente reflector que iluminaba la Cruz, se adelantaron el Ministro Secretario, el Gobernador Civil, el Vicesecretario General y el Delegado Nacional de Ex-Cautivos, llevando la corona que el Ministro depositó ante la Cruz, dando las tres invocaciones de "Callos por Dios y por España", que fueron contestadas unánimemente. A continuación el Secretario Local de Falange leyó la Oración de los Caídos, de Sánchez Mazas, entonándose seguidamente el "Cara al Sol". Dió los gritos de ritual el camarada, Fernández Cuesta. Por último los portadores de antorchas desfilaron ante las jerarquías y autoridades. — Cifra.

Estudios Enfermera

DESDE SU CASA puede adquirir los conocimientos que le permitirán ejercitar una de las más nobles virtudes de la mujer. Escríbame hoy mismo a SURGE, Instituto de Cultura Humana, Apartado de Correos, núm. 5203, Barcelona, y GRATUITAMENTE recibirá información completa. Incluye franqueo.

Importante fábrica de SOBRASADA MALLORQUINA

desea nombrar representantes en toda la provincia. Inútil solicitar sin buenas referencias y detalle casas representadas. Dirigirse: Ripoll, I. LLUCHMAYOR (Mallorca).

XTRAORDINARIO VIAJE A LOURDES!!

Visitando: Zaragoza. — Pamplona (Fiestas de San Fermín). — Monasterio de Piedra. — Teruel. — San Sebastián. — Biarritz. — Bayona. — Pau. — San Juan de Luz. Salida día 6 de Julio. Llegada a Castellón de regreso día 14 de Julio. NUEVE DIAS DE VIAJE CON UN RECORRIDO INVOLVIDABLE!! Debido a la duración de los trámites para la obtención de pasaportes, se interesa la rápida inscripción, significando que el plazo de la misma se cerrará el 29 de Mayo. Inscripción en: **VIAJES SANMILLAN** Mayor, 85-11. — Tel. 2438

El Castellón, a Elche

Cuando lleguen estas líneas a manos de nuestros lectores ya el Castellón, estará camino del terreno de las palmeras. Su salida, co-

El Castellón, a Elche

Cuando lleguen estas líneas a manos de nuestros lectores ya el Castellón, estará camino del terreno de las palmeras. Su salida, co-

PLAZA DE TOROS DE CASTELLON

HOY DOMINGO A las 5 tarde

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO TAURINO

Grandiosa Novillada CON PICADORES

6 NOVILLOS-TOROS, 6

Con divisa azul turquí y blanca de la famosa ganadería de D. FELIX GOMEZ de Colmenar Viejo (Madrid)

PARA LAS MAXIMAS FIGURAS DE LA NOVILLERIA ACTUAL,

Carlos Corpas

Que hace su repetición por tercera vez en esta Plaza

Paquito Corpas

Hermano del famoso Carlos, y como el gran lidiador

LUIS PARRA "Parrita"

Primo hermano del famoso matador de toros, Agustín Parra "Parrita" y como el gran matador.

PRECIOS POPULARES

Entrada de Sombra, Caballero, 30 ptas.
Entrada de Sol, Caballero, 20 »
Especial Señora y Niño, 15 »

AVISO: Las entradas especiales de Señora y Niño, son valederas lo mismo para Sombra que para Sol.

VENTA DE LOCALIDADES EN TAQUILLAS DE LA PLAZA DE TOROS.

Servicio especial de trenes y autobuses en toda la provincia.

CONFIANZA EN EL BARCELONA PERO SIEMPRE SE TEME AL VALENCIA

Con estas cosas no habrá que insistir mucho en que los hinchas de las Cortes, cuya directiva, personalidades y jugadores celebraron con una gran emoción el triunfo sobre el Español, esperan vencer al Valencia el domingo, mas después de la derrota de los valencianos en Mestalla el pasado domingo. El equipo de Barcelona, seguramente, se acercará a sus rivales, pues todos los jugadores están bien después de los últimos entrenamientos, y ahora están ya reclutados en Caldas de Montbuy, donde aguardan el momento del partido. Así, pues, el Valencia verá frente a él a Velasco, Seguer, Boscá, Segarra; Bosch, Fiolais; Bascra, César, Kubala, Moreno y Manchón, que no es poco ver. Pero aún dentro de esta confianza ciega en el triunfo barcelonista, existe una cierta aprensión por el Valencia, cuyas características le hacen

Ayer se corrió la primera etapa de la Vuelta a Marruecos

Y venció el belga Derycke
CASABLANCA, 18. — La Vuelta a Marruecos ha comenzado a las siete de la mañana. Los seis participantes españoles se han mostrado en magníficas condiciones. El belga Germain Derycke ha ganado la primera etapa. Cubrió el recorrido de 109 kilómetros entre Casablanca y Casah Tanja en cinco horas, quince minutos y veintiseis segundos. Entre el pelotón clasificado en sexto lugar figura José Pérez y José Serra. Bernardo Ruiz se clasificó en trigésimo cuarto lugar. Con el mismo tiempo que el vencedor, al igual que Gelabert, que fue el trigésimo quinto puesto. El campeón español manifestó que se encontraba cansado después de la primera etapa. "Sin embargo ha sido un buen entrenamiento para hacer entrar en calor a las piernas. Espero actuar mejor mañana cuando entremos en terreno montañoso. Los corredores Pérez y Serra están muy contentos de su victoria en esta primera día."

Colaboraciones de MEDITERRANEO

EL RUIDO DEL ASCENSOR

Por CESAR GONZALEZ RUANO

NOs entendemos muchos veces a nosotros mismos por asociaciones, por relaciones sutiles y comparativas, con un tipo de sensación o de percepción que no pertenece claramente a un orden, que no tiene una determinación medida ni contorno admitido.

Dentro de uno, donde no hay palabra, los conceptos no necesitan idioma. Hablamos con nosotros mismos por grandes jornadas de ideas, por largos períodos veloces en el aborro de verbo que, para ser comunicados a otro, necesitarían muchas palabras y la elección precisa de éstas para dar solo ideas aproximadas.

Son muy precisos nuestros pensamientos? Según y cómo. En rigida absoluta y referidos éstos a temas concretos, claro que son. No puede dejarse de ser preciso pensar en que tenemos que pagar una factura, que nos gusta Fulano, que el tren de tal hora nos conducirá a cual sitio. Pero en divagación, en la abstracción de la fiebre física, el pensamiento entra en zonas poco concretas, recorre laberintos apenas insinuados, nos sitúa en una sub-vida o en una sub-vida que casi no es de este mundo, en un clima mágico, misionario y sutil, con una extraña fuerza suya, extraña en sus debilidades, que lleva al pensamiento y al sentimiento por donde ella quiere y que casi nunca se deja dirigir.

Aquí, en este como limbo inteligentísimo y a la vez estúpido, todo se mezcla: vuelven a vivirse, con una plasticidad y una dimensión poderosa, capítulos y escenas que pertenecen al pasado, imágenes de lo que todavía no ha ocurrido y acaso no ocurrirá nunca, detalles del mundo actual, de la hora rigurosamente presente que, bien despiertos y frescos sobre esa actualidad, no entrañan en la órbita normal de sensaciones por estar aplastados por otras presencias mayores, e incluso argumentos casi oníricos aparentemente hijos de la fantasía y cuya raíz genealógica con la realidad de donde proceden es sinuosa y oscura.

Naturalmente, hablo siempre de estados de vigilia celestia. De esos momentos de placidez orgánica, después de una buena comida por ejemplo, en que no hacemos nada ni estamos con nadie, en que nos invade una grata molorra con los ojos

El demonio en el cuerpo

Por ANTONIO DE VBREGON

ESTE chico tiene el demonio en el cuerpo.

Es una frase corriente de las madres españolas para expresar la inquietud, las travessuras de los chicos. Siempre, en todas las familias, existe el niño "que tiene el demonio en el cuerpo". Tener el demonio en el cuerpo es ser una llama viva, no reposar, no estar quieto, volversnos locos a todos. Unánime oscura y achetada nació con esta propiedad y la llevó al escenario, al arte, a la danza, de tal modo que no solo su madre, sino Stekowsky, cuando la vio bailar por primera vez en Nueva York, se quedó estupefacto, diciendo: "Esta mujer, tiene el demonio en el cuerpo".

Cuando el Sábado de Gloria, reapareció Carmen Amaya en Madrid, el público del Teatro Alvarez Quintero la dedicó una de esas ovaciones que matan. Caminaba por el escenario, con ese andar de sonámbula que la transfiguraba al comienzo de algunas danzas, cuando los aplausos la mataron. Se quedó quieta, clavada en esas tablas que, para ella un teclado en el que sus pies bordan el más prodigioso de los zapateados y lloró abundantemente. Por una vez su dominio interior, la abandonó o se aguietó, vencido. La llama estaba inmóvil, como la de una buja eléctrica, sin el estremecimiento del viento en la llama. Sus brazos de candelabro, caían hacia el suelo y su pelo, ese pelo azul, la ocultaba su rostro de idolo de bronce.

Después de recorrer medio planeta, Madrid estremece, sacude:

—Senti una cosa —dijo luego— que me agarraba las piernas y me dije: "Esta noche no voy a poder bailar".

Pero bailó. Esa brizna de humanidad, ese cuerpo todo nervio, todo cuerda de guitarra, se entrega a la danza española, a la danza gitana como a un sacrificio y como si llevara a efecto, hasta su consumación, un rito bárbaro.

Cuando Cocteau contempló los "boleros" y los "zapateados" de Carmen Amaya, dijo aquella metáfora estupefacta: —Carmen Amaya es el granizo sobre los cristales, un grito de golondrina.

Por donde va suprime la fealdad, la lentitud, la tristeza, como un vuelo de insectos decora las hojas de los árboles. Desde Sergio Diaghilev no habíamos vuelto a asistir a esa cita de amor que se da en una sala de teatro...

NUESTRA HERMANA CUBA

Por FEDERICO DE URRUTIA

NO es frecuente y aún podríamos decir que es algo extraordinario, el hecho de que los poderes públicos de una nación, reserven una cantidad de su presupuesto y dediquen un tiempo de su propaganda y proyección a exaltar los valores de otro pueblo, aún en los casos de identificación ideológica o paralelismos políticos en la acción.

Sin embargo, este hecho se ha producido y no es del caso dejarlo pasar sin el debido aprecio y comentario.

La Dirección General de Cinematografía, Radio y Televisión del Ministerio de Información del Gobierno de Cuba, ha creado una emisión diaria radiada, que con el enunciado: "Presencia de España", tiene por objeto difundir en el país hermano como una recuperación de su ancestral españolismo y conservación espiritual de la raza en todo aquello que es consubstancial con la entidad española, cuna y matriz de los pueblos de América.

Desde hace dos meses y durante treinta y cinco minutos, todos los días, una de las más importantes estaciones radiofónicas de La Habana emite el aire alegre de la Isla con noticias de España, editoriales sobre temas hispánicos, notas y efemérides históricas, descripciones literarias y canciones folklóricas españolas.

En un mundo como el actual en el que todo parece moverse por los resortes del beneficio inmediato y de un estrecho y alicano convencionalismo de circunstancias, esta voluntad de Cuba de pregonar su antecedente hispánico, sin maquiavelismos diplomáticos, sin objetivos mercantilistas o publicitarios y mediante un sacrificio económico del propio Estado, que sin emisoras propias ha de pagar sus programas radiofónicos a las emisoras privadas, tiene todo el alto valor de un renacimiento romántico en la política y de un implícito reconocimiento de vínculos y antecedentes indestructibles, que España, así comprende y agradece.

El ejemplo de Cuba, bien pudiera servir entre las demás repúblicas del continente americano a las que España dio con su idioma, sangre y religión, sus formas jurídicas y nacionalidades, ya que si esto hace Cuba que fue la última colectividad humana que en razón a su distancia geográfica se desgarró de nuestro antiguo Imperio, al alcanzar la mayoría de edad, todos los países de Hispanoamérica, habrían de adquirir con su unión espiritual un rango y una fuerza que solo podría darles, homogénea y idiosincrásica encuadrada en un común destino.

Esta emisión que comentamos, tiene además para los españoles la gracia y la virtud de estar personalmente dirigida por el director de Cinematografía, Radio y Televisión de Cuba, D. José Sánchez Arce, escritor, poeta, dramaturgo, diplomático y gran hispanista; fecundo en su labor y fiel a los mandatos de su conciencia y de su sangre.

—He aquí un puro tipo de erudito que siente la palpación de la raza y el imperativo categórico de la Historia!

La importancia de este gesto romántico y caballeresco; de este amor por las cosas de España y de esta iniciativa del Gobierno de Cuba, la demuestra, en aquel Departamento, se viene recibiendo —desde que comenzaron las emisiones: "Presencia de España"— un promedio de doscientas cartas semanales, no solamente de la numerosa colonia española afincada en la Isla, sino de los territorios norteamericanos de Nueva Orleans, Tampa, Miami, Jacksonville y San Agustín de la Florida —llevras todas ellas cargadas de imborrables recuerdos hispánicos— felicitando a sus organizadores y mantenedores y alentándoles a proseguir en este acertado iniciado.

Cuba, la hermosa Cuba de nuestros abuelos, la ubérrima y florida Cuba que en el Mar Caribe vela y canta en castellano con la misma elegancia y fervor de una Andalucía tropical, allá al cielo orgulloso todos los días la presencia de España en sus cubiertas y España, maternal ayer y fraternal hoy. Le curia su público agradecimiento, desde esta extremecollera serenidad de Castilla, familia de pueblos... ¡Arriba los hispánicos!

EL CUENTO DEL DOMINGO LOS ZAPATOS MUERTOS

Por JUIO ANGULO

EL solar limitaba al Norte con seis pisos de cemento aguiereado de cocinas; al Sur, con una herrería pintada de azul marfil; al Este, con una tienda de contadores de agua de Anselmo Imaz; y al Oeste con la calle. Estridencias indefinibles pregonas, muestras de comercios y un vendedor de hilas, de tabanos o de castañas, según la estación del año.

En tiempos, cuando la ciudad no llegaba hasta allí, el solar había sido parador de ganado trashumante; luego, circo goliático, con los mejores ejemplares de p.l.c.a. en exhibición; después, por el suelo, de cientos asomados por los lados y una tapia de ladrillo enjambada de yeso, donde los chicos del barrio escribían sus pasiones, sus odios o sus ambiciones: ¡Viva el Barcelona! "Pedro C rojas es tonto". "Quiero ser paracaidista".

Desde una ventana del lienzo norte, Marta, contemplaba a diario el solar. Aquellos minutos de éxtasis eran un homenaje respetuoso a la naturaleza muerta que aquí iba metamorfosándose entre las lluvias, soles, vientos y algún roedor que con su hecquillo pintaba círculos de hombre en las cosas.

El solar era un cementerio de vanidades, donde yacían a la intemperie esqueletos de carhivaches pudriendo en el olvido su orgullo de otras épocas; el recinto venía a ser caja logomáquica que archivaba desperdicios domésticos, cacharros ya inútiles elevados a utilidad plástica por capricho de lo observado. Una botella de manzanilla, adorada con fervor pagano la última Nochebuena; cecabas que barricaron conversaciones inscribibles, trozos de periódicos con noticias hacia seis meses, hundidas en el error de lo que valían. Marta iba aprendiéndose de memoria el enjambre de objetos y a cada uno le inventaba una biografía. En los días de lluvia estaba el solar como sonando con el fondo de mar que podría ser; pero una amapola imprudente venía a quitarle el sueño con su kikiriki de gallo recido a una cresta.

Junto a un gabán asesinado por la moda, veía Marta, el lavabo donde el profesor del principal IZquierda compraba todos los días el anuncio del principio de Arquimedes, al introducir la cabeza en el agua para peñarse. Marta giró después los ojos hacia una estera caromida, que se des-

perrezaba por los flecos; y había unos zapatos blancos que en las noches sin luna eran como un cuarto menguante derrendido de la órbita del planeta. Marta conocía aquellos zapatos que ahora miraban al cielo vacíos de prisa. Los había visto muchas veces por la escalera de su casa, enjalados en crujiente vanidad. Eran unos zapatos que decoraron el mes de agosto en las aceras de la calle, cuando el polvo se mezclaba con las nubes y se masca en el ambiente el enjambre de la multitud con fiebre de estío. Aquellos zapatos, todavía con gritos callejeros en las costuras, sentían en el empeño la nostalgia de la lezadura pimpante de sus cordones; aquellos zapatos, con pliegues de impaciencia aún frescos en el material, quitaron un día el sueño a Javier cuando los vio en el escaparate de la zapatería. Y Marta los conocía porque una noche los tuvo tan cerca en el ascensor, que la infantería impidió sus pisadas de ajá. Corrían las altas curvas de sermoneo unas calzonetas blancas y unas miradas de la cabeza joven que hasta en los zapatos el timbre del buen gusto.

—¿A qué piso va usted? —Me quedo en el principal. —¿Dijo Marta— esa para qué no tener su gabinete en el ático.

Fue un momento de señal con enigmas nupciales, con cánticos de triunfo en el cielo de la alegría. Por minutos su fusión se sintió victoriosa en el firmamento panorámico de lo que ya no podía suceder, porque habían llegado al principal.

Y los zapatos al despedirse, bordaron con su reflejo en los ojos de Marta el propio que el tímido Javier no se atrevió a exclamar.

La vecina sigue viendo la albuza de aquel calzado en el mármol de la escalera, sobre la alfombra del portal. Y los zapatos la miraban siempre con deso de seguirle, de trenzar un idilio frente a los suyos de ante. Aquellos zapatos pudieron ser carta de declaración con respuesta afirmativa pagada. Pero se quedaron en pieza ornamental por ineptitud de su dueño. Javier ignoraba que de unos zapatos puede surgir un acto matrimonial. Tan episódico es el arranque de cualquier amor.

Una noche de invierno, los zapatos, amortajados de desprecio, cruzaron el aire rumbo a la muerte. En la almohada de Marta golpeó el eco. Ella asomó al solar, y en un rictus romántico vio cómo las estre-

llas cerraban para siempre los ojos de los zapatos.

Desde su ventana del lienzo Norte, Marta contemplaba a diario el solar, y reproducía en su imaginación la ruta viva de aquellos zapatos que la habían herido de ilusiones.

Un día los zapatos desaparecieron debajo de la tierra, en una fosa de cuarenta centímetros.

Un claver rojo se erguía sobre su tumba.

Javier cumplía veinticinco años.

Marta se mudó de casa.

Un periodista encargado durante un año de la dirección de una fábrica de «salchichón»

El dueño de una fábrica de salchichón de Mantua (Italia) declaró en la hoja de impuestos un ingreso anual de 6,79 millones de liras. Un periodista, indignado por esta tan irrisoria, publicó un apasionado artículo, afirmando que esta declaración no podía corresponder de ninguna manera a las verdaderas ganancias del fabricante. Este último le ofreció a su colega encargarse durante un año de la dirección de la fábrica para convencerle de la exactitud de su declaración. El periodista aceptó la oferta. Indudablemente, se gusta el salchichón.

Pues sí, señora. El acero es más limpio y duradero.



Cuando fabricamos una Cama o un Somier, pensamos que tiene que durar muchos años soportando el uso... y hasta el abuso.

Una Cama o un Somier de ACERO son, además, un descanso para el ama de casa. No requieren una inspección tan minuciosa, porque el ACERO es limpio e higiénico.

Cuando llega el ACERO, los parásitos se quedan sin trabajo.

Aun están nuevos los Somiers y las Camas fabricadas y servidas hace 25 años.

Por eso, por su DURACION, los Muebles de Acero "Numancia" resultan más económicos.

PIDALOS A SU PROVEEDOR DE MUEBLES

Exija la Etiqueta de Garantía con el Precio marcado de Fábrica

SOMIER Numancia CAMAS FABRICAMOS COMODIDAD EN ACERO

PUREZA DE TONO

"LA DOBLE CONVERSION" de Iberia

PREMIADA

con el Diploma de Mérito en la XXX feria Mercadería Internacional de Valencia. ALTA CALIDAD SIN RIVAL. Primera marca española de radio que tuvo las grandes exposiciones al extranjero

RADIO LEVANTE. MAYOR. 27 - CASTELLON

UN BRILLANTE PARVENIR TITULO DE DELINEANTE DEL INSTITUTO MATKO

Apdo. 1242 MADRID

La moderna industria necesita técnicos especializados. Usted puede serlo en poco tiempo estudiando por correspondencia en su propia casa

PIDA FOLLETO ILUSTRADO GRATIS

TEATRO PRINCIPAL

HOY 7'15 y 10'45

CLAMOROSO TRIUNFO

de las grandes figuras del Arte Español

EL PRINCIPE GITANO

- Y -

DOLORES VARGAS

en el maravilloso espectáculo

SU ALTEZA EL PIRATA

con

ROCIO DE ARAGON y ELVA ROY

REX

HOYES 7'30 y 10'30

EMOCIONANTE ESTRENO

WARNER BROS

LA MAS TERRIBLE LUCHA DE LA GUERRA SUBMARINA

VICOROSA

RIALTO

HOYES 7'30 y 10'30

PARAMOUNT FILMS PRESENTA

ALAN LADD

REY DE LOS MUERTOS

PHYLLIS CALVERT

PAUL STEWART

JAN STERLING

EMOCIONANTE CANADA EN UN RELATO DE LOS ARCHIVOS DEL GOBIERNO DE LOS ESTADOS UNIDOS

CINE TEATROS

Un año inolvidable para Debbie Reynolds

El año de 1953 quedará para siempre grabado en la memoria de Debbie Reynolds...

BREVES NOTICIAS

Por primera vez en su carrera artística, Robert Taylor ha emprendido una gira por distintas ciudades de los Estados Unidos...

Gloria Noble ha sido incluida en el reparto de "Latin Lovers" con Lana Turner, Ricardo Montalban, John Lund, Louis Calhern y Jean Hagen.

El poder de los cabecillas está bajando tristemente, por lo menos en el referente a sus harenes. Así, por ejemplo, el hijo de un príncipe negro de una tribu del Camerón...

Han sido ultimados...

(Viene de la primera.) Unidas. Ha sido iniciada por un grupo de chinos comunistas en el hospital del campo de Musan. El jefe del Comité internacional de la Cruz Roja...

CRONICA DE SEVILLA

(Viene de la primera.) 51.000 hectáreas que hace diez años fueron adquiridas en sucesión millones de pesetas tienen hoy un valor de seiscientos millones...

ECONOMIA Y FINANZAS

DESCENSO DE LA EXPORTACION DE CRIN VEGETAL

Durante 1952 se vendieron al extranjero 1.466.165 kilogramos. Alemania, Austria, Suiza, Suecia e Islandia, principales mercados compradores

Por NEME

EN los últimos años las exportaciones de crin vegetal alcanzaron un notable incremento...

La producción de las tierras llanas de Andalucía supera al consumo nacional que carece prácticamente de importancia...

compradores son Europa Central, Bélgica y Países Escandinavos, refejándose la reducción de los derechos de importación en algunos mercados...

algunas de las demandas de los exportadores. En todo caso continúa en pie la esperanza de mantener el Acuerdo Internacional...

La intensificación de la demanda extranjera que se mantuvo a niveles activos permitió la realización de buenos negocios y aumento de modo notable las exportaciones...

Tradicionalmente Alemania ha constituido un gran mercado para este producto, aunque se advirtió cierta paralización en sus compras...

En la actualidad hay que lamentar la paralización que alcanzaron las exportaciones de crin vegetal en los últimos meses...

Por lo que se refiere a los artículos alimenticios, al cacao y el café han experimentado un brusco cambio de orientación...

GINEBRA ha entrado en la Historia gracias a un puente

Misteriosamente predestinada para actuar como mediadora internacional

HASTA hace poco perduró la moda de hablar con desprecio de la Ginebra causal y de su futuro a causa del fracaso de la Liga de las Naciones...

Ginebra ha entrado en la Historia gracias a un medio de comunicación creado por la mano del hombre: trátase de un puente. En sus "Contentarios" sobre la guerra de las Galias...

Ginebra ha entrado en la Historia gracias a un medio de comunicación creado por la mano del hombre: trátase de un puente. En sus "Contentarios" sobre la guerra de las Galias...

GINEBRA ha entrado en la Historia gracias a un puente

Misteriosamente predestinada para actuar como mediadora internacional

HASTA hace poco perduró la moda de hablar con desprecio de la Ginebra causal y de su futuro a causa del fracaso de la Liga de las Naciones...

Ginebra ha entrado en la Historia gracias a un medio de comunicación creado por la mano del hombre: trátase de un puente. En sus "Contentarios" sobre la guerra de las Galias...

Ginebra ha entrado en la Historia gracias a un medio de comunicación creado por la mano del hombre: trátase de un puente. En sus "Contentarios" sobre la guerra de las Galias...

Noticiero extranjero

EL PRECIO DEL ACERO EN EUROPA

Representantes de los seis países integrantes de la Alta Autoridad Siderúrgica Europea han celebrado conversaciones en París...

EL MERCADO MUNDIAL DEL NITROGENO

El mercado mundial del nitrógeno se enfrenta en estos momentos con un problema de superproducción...

LA EXPORTACION ALEMANA DE AUTOMOVILES

La exportación alemana de coches de turismo durante 1952 alcanzó una cifra de importancia...

LA DISTRIBUCION INTERNACIONAL DEL NIQUEL

La Conferencia Internacional de Materias Primas anunció la distribución de 37.799 toneladas de níquel primario...

LA PRODUCCION DE LA CASA RENAULT

El coche número 400.000 del modelo 4 CV, ha salido de las fabricas Renault...

Continúa a ritmo normal la exportación de naranja

MADRID, 18. — La exportación de naranja continúa a un ritmo normal, pero la flojedad de algunos mercados impide que las salidas de fruto adquieran la rapidez deseada...

